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(ti.) Az élő állatok ára tetemesen csök­
kent, de ha bemegyünk egy hentes, vagy 
mészáros-üzletbe, hát bizony, bizony meg­
győződhetünk, hogy a mi „húsfeldolgozó“ 
szeretetreméltó polgártársaink még mindig 
abban a nagyzási mániában élnek, hogy ők 
patikusok, még pedig nem is olyan közönsé­
ges gyógyszertárosok, kik az aleopathia szol 
gálatában állanak; oh nem, ők Hahnemann 
hívei és a homeopathia. barátjai. ők a kö­
zönség legnagyobb jótevői, gondoskodnak 
róla, hogy a gyönge gyomrunkat el ne ront­
suk a nyújtott mennyiséggel; ami a minő­
ségét illeti, hát abban már néha kevésbbé 
skrupolózusok, de azért meg kell hagyni, 
hogy patkánymérget szándékosan nem tesz­
nek a kolbászfélékbe, már csak azért sem, 
mert a patkányméreg nagyon drága és mert 
az áru súlyát a sokkal olcsóbb vízzel is le­
het növeszteni, amivel még az is elérhető, 
hogy azok a különféle virslik jó „zaftosak“. 
Igazán öröm úgy estefelé benézni az ilyen 
boltba és megfigyelni, mily rendületlen 
nyugalommal szeldelik a kért adagokat le­
hető vékony szeletekre és mily előkelő non- 
sálanszszal kérik a portékájuk értékének 
dupláját és még többszörösét is. Férj, fele­
ség, a felnőtt fin vagy leány, néha a néni 
meg a nagynéni is az árusítás szolgálatában 
állanak; látszik az arcukon a széles megelé­
gedettség az üzlet virágzása fölött; csak né-

„A Tengerpart“ tárcája

Hz árverés.
A Sorbonnera jártam akkoriban és szor­

galmasam készültem a vizsgámra., amikor 
égy_este a Boulevard St. Michelen Mancini 
barátommal találkoztam, aki a hires Páváit­
ok miikereskedésbon volt. alkalmazva.

— Nem akarsz-e eljönni egy érdekes ár­
verésre — kérdezte tőlem. — Jöjj el holnap 
V órakor hozzánk, fenntartok .neked egy 
'.ló helyet az első sorban... Azt fogják hin- 
111 rólad, hogy valami gazdag műgyűjtő 
vagy ... csak öltözzél jól fel. Meglátod, 
hogy nagyon érdekes lesz a dolog. .. lesz né­
hány izgató ka lapács ütés... Eladásra ke- 
riil egy kis Mcissonier kép, nem nagyobb, 
mint egy levelezőlap, amelyért legalább két - 
százezer frankot fognak fizetui... Biztoní- 
nk nem fogsz unatkozni.

Másnap, miután gondosan kikefeltem a 
'ódingoteom, kifénvesitettem a cipőmet, 
’Kt-lnv vágtam azt a" két frank öt ven centi-- 
m,,t, ampjy még erre a hónapra havi peu- 
&'inból megmaradt, elmentem a Pavart-fele 
’mukereski-désbe, hogy megnézzem a nagy 
an-ciót. Mancini barátom a ludyvmro veze- 

a kczemli > adott katalógust és azt, aján- 
"''1:1, hogy jegyezzem a ké))ek melle az ám­

ha, ritkán vonul végig a főnök homlokán 
egy gyönge felhőcske, mintha gondolná, 
miért is voltam olyan szamár és nem srófol­
tam fel a portékám árát már tiz, tizenöt év 
előtt, hol lehetnék akkor ma! Mert hiszen 
lám, a közönség fizet, szó nélkül fizet és égé 
szén természetesnek találja, hogy azelőtt- 
höz képest csaknem duplán annyit fizet. És 
jaj, ha egy vevőnek csak az arcizma is meg­
rendül a szemérmetlenül követelt ár miatt. 
Akkor emelkedik a helyzet magaslatára az 
üzlettulajdonos: végtelenül lesajnáló pillan 
tással mér végig és epébe fürösztött szar­
kazmussal felvilágosit, hogy hja, ennek ma 
ez az ára! És a körülötted álló többi vevő 
előkelőén hűvös arcot vág, mert már igazán 
nem mi dolog, az ilyen bagatell miatt szót 
emelni. Egy korona ide vagy oda egy hideg 
vacsoránál már csak igazán nem számit. 
Aztán elvégre is, a szegény hentesnek is 
meg kell élni. Hogy a gondtelt háziasszony 
aztán agy hozza helyre a háztartási mérleg 
egyensúlyát, hogy háromszor hetenkint 
„Grieskoehohal“ lepi meg a családot, és, ha 
már rá vetemedik k Inisvae-'ora luxusára, 
oly mikroszkopikus adagok kerülnek az asz­
talra, mintha az egész család súlyos gyo­
morbajban vagy husiszonyban szenvedne, 
nem tesz semmit, noblesse oblige! Csak nem 
lehet abban az előkelő üzletben valamit drá­
gáikon, mert különben még igazán elhiszik 
az emberről, hogy a „Hungerleider*’ és a jó 
hentes bácsi este kilenckor a markába ne­
vetve családjával együtt ül a dús vacsorá­
hoz; az üzletében strucetollas kalappal ülő 
mészáros néni a saját fogatán hajtat a szín­
házba és mindketten azt gondolják: „Sö

kát.
— Ha nem néznek m«barátnak, leg­

alább azt fogják hinni — mondotta — hogy 
mükritikus vagy.

Kissé izgatott voltaim. Eljönni a nie 
•Cujas kis hoteljének szobájából, amelvnek 
'falat olajnyoma,than Thiérs temetésének kó­
pé díszíti, ebl>e a nagy piros bársonnyal bo­
rított terembe, leülni szemben olyan remek 
miivekkel, amelyeknek mindegyike vagyont 
ér, előkelő urak és ragyogó szépségű, elegáns 
asszonyok közé — ez kissé megzavart, meg­
szed itett. Jobboldali szomszédom Sagau 
herceg volt; balra egyik hires londoni kép- 
kereskedő ült. De én nem néztem -emmit, 
csak azt a kis asszonykát, aki szemben ült 
velem, akinél bajosabbat még sohasem Iá* 
-fám. Istenem, milyen finom arcvonásai vo1- 
,fak és milyen gyönyörű apró lába, formás 
bokája. Ekkorilian a. Quartier Hatéiul en 
mindenki Paul Rourget „Hazugságok“ ei- 
mii könyvét olvasta; igen ez az asszony Ma­
dame de Moraines volt, itt ült előttem, mini 
ha a könyv lapjairól elevenedett volna meg.

Kezébe vette a lorgimnját és futólag vé 
•d ff nézte a közelében ülőket. Tekintet • meg- 

*,akadt ogv pillanatra rajiam és én megérti !- 
I 'cm. Iiogv azt gondolja:

Vájjon ki lehet ez az ismeretlen ur.
* (Ml.-lig -(«liasem láttam. Honnan jöhet 

a-ániapi kiöltözöl tségélion ?

szán ja doch Hungerleider!“
E sorok Írója a következő, kétségtele­

nül! nagyon sikerült családi jelenetnek volt 
a szemtanúja: Vacsora idején egy elég ma­
gas jnvudalniuzásu hivatalnok barátjához 
kellett beállítania. A barátja és a szeretet­
reméltó háziasszony persze a már terített 
vacsoraasztaltól rögtön jöttek a „szalonba“, 
hozzájuk csatlakozott a már hajadon kor­
ban lévő házi kisasszony is, csak a kis, 7 
eves Herbert maradt mohón villogó szemek­
kel a hideg felvágott tála mellett. Alig be­
szélgethettünk öt pering és a látogató épen 
búcsúzni készült, amidőn halott halaványan 
berohan a cseléd: „Kérem uagysáda, a Her­
bert urfi megette az egész vacsorát.1* Ijed­
ten pillantok a barátomra, „hisz ez a gye­
rek holtbeteg lesz.!“ Melankolikusan humo­
ros mosoly fut végig a barát arcán: „No, 
no ,nem olyan veszélyes a. dolog, hiszen csak 
egy forintért hoztam hideg felvágotttat.“ 
— És a jóétvágyu Herbert gyerek tényleg 
nemi ett beteg. Vájjon a fin rendkívül ro­
busztus gyomrában, avagy a hentesbácsi 
előrelátó gondoskodásában keresendő az el­
hárult baj oka, a tisztelt olvasóra bízzuk a 
kérdés eldöntését.

Egyet azonban teljes bizonyossággal 
és bátran merünk állítani, sehol a világon 
nem létezik a közönségnek akkora arányú 
kizsarolása, különösen élelmi cikkek dolgá­
ban, mint ininálunk, Magyarországon! Akár 
Német-, Francia-, vagy Olaszországba me­
gyünk sehol sem követelnek a legprimití­
vebb ölelnii cikkekért oly műkedvelői ára 
kát, mint minálunk. És miért, talán több 
terem az említett államokban, talán ritkább

Nagyon 1 ("alázottnak éreztem nv.iramat. 
Igaz, bogy a kabátom jól ki volt kefélve, a 
gallérom ragyogóan tiszta volt és a eipőm- 
talpán egyetlen lyuk sem diszlett, de nem 
lehettem valami feltűnő elegáns Sagan her­
ceg oldalán.

— Következik a hetedik számú kép r 
Tengerparti részlet Dau,hiánytól — kiáltot­
ta az árverező.

•— Tízezer frankot kérünk érte —- mon­
dotta Mancini barátom és elénk tétette a 
képet.

Mine de Moraines mert kétségtelen, 
hogy ő volt az — megnézte a festményt. 
■Mosolygó szemei komolyak lettek, előre ha­
jolt, úgy vizsgálta a képet.

Következik a tizenötödik szánni kép. 
Bret.ugnei nő Troyontól.

Húszezer frank az ára — szólt Man­
ci ni barátom, aki néha-néha felém pislan- 
tot-t, szemeivel kérdezve. Imgv jól mula­
tok-e?

Természetesen mulattam. Mine de Mc 
mines egy pillantást vetett csak a képre, az­
tán megint engem nézett, én pedig csak bén­
áé ffvönyörködtem.

A huszas szánni kép következik: A 
éránál. -. Meis on Értől.

Százezerfrankot kérünk érte >zó-
Maiiein barátom
Ez imír valami. Én. aki negyvenöt fran-
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a népesség? Semmi olyas! Ilauem az a né­
met, olasz, francia és a többi állampolgár 
nem keresi az úri voltot ott, ahol balekot 
akarnak vele fogatni, almi szemtelenül ki 
akarják zsarolni! Kormány, városi hatósá­
gok és minden egyes polgár őrködnek azon 
hogy a tisztességes polgári haszon, ne fa­
juljon el élelmiszer uzsorává. Az olyan sö­
tét alakokat, kik másnak a bőrén akarnak 
meggazdagodni, bottal kivernék a városból 
boj k o 11 á lilák, fogé; 1 sz t ás i egyes öletekkel 
lehetetlenné tennék: minálunk jobbfajta 
ember csuknom szégyennek tartja egy fo­
gyasztási szövetkezetbe belépni. Csupa úr­
hatnám,'ágból fizetünk mint a köles, elsze­
gényedünk mint a templomegér és eladóso­
dónk mint a magyar. Mikor térünk már 
észre.’

Haus beszéde. Tegnap távirati rova­
tunkban röviden megirtu.k. hogy a magyar 
delegáció tengerészeti albizottságában Hars 
Antal tengi részeli parancsnok előterjesztet­
te a tengerészeti követeléseket. Hans beszé­
dének érdekesebb részét most itt adjuk:

Minthogy most első Ízben állok a dolo­
gé •' ó előtt mondotta Haus - néhány 
szót kell mondanom a progia.mimomról. Pro­
gramúmul nem megy túl azon , amelyet 
Monti ueeol; tengernagy tartott szem előtt: 
h-'gy flottánk tizenhat csatahajó, tizenkét 
cirkáló, huszonnégy torpedó járni it. hetven­
két torpedóna.szád, tizenkét tengeralatti na­
szád, nyolc monitor és néhány szállítóiul jó 
legyen. Ígérem, hogy takarékoskodni fogunk 
és csak a sürgősen szükségeset kérjük. Leg­
nagyobb tételként az a negyvenhét és fél 
millió szerepei, mely a háromszáztizénkét 
milliós hitel utolsó részlete. Ebből a bitéiből 
épült hajók közül a Viribus uniti' már el­
készült és egy év óta szolgálatban van, a 
Ttgot:,!mff több mint fél év óta. a Tátra ne­
vű tortádé jármű október óta és a Balaton 
nevű november óta. A Csepel nevű torpedó­
ja rniüvi t most veszik át. A két csatahajó a 
Stahüimento Toenieu sikerült gyártmánya.
A Prinz Eugen csatahajót ne st szerelik föl. 
tavas/szal szolgálatú:; á* ül iák. a Szent Ist­
ván nevű csatahajót junuái hun hne-ái ják 
vízre a Danubius hajógyárban. A Szent 1st 
van épitése körül óriási nehézségek voitrk.
A 1/avuhitis-ha.jógv-árban épült Ha hit on. 
Tátra e> Csépi1! hajók sikerült gyártmá­
nyok. amennyiben a próbautakná! Ibi mért-

kot fizettem lakásért egy hónapra, reszki tni 
kezdtem, amikor ezt az összeget esők ki­
mondani is hallottam.

Ennek a kis gránátosnak — mert Mné­
ni barátom túlzott, amikor azt mondotta, 
hogy olyan nagy, mint egy levelezőin]), mert 
csak névjegy nagyságú volt — százezer 
Trank volt a kikiáltási ára ! Vájjon mit gon­
dolt Mmo de Moraines? Hi ál .-a kerestem a 
■tekintetét, úgy látszik, nagyon lekötötte fi­
gyelmet a baloldali szomszédom, n képke- 
reskedő.

— Százhúszezer frank . ..
— Százötvenezer ...
— Százhatvanezer ...
Olu mennyire felbőszített ez a baloldali 

szomszéd, aki csak úgy dobálúdzott az ezer 
frankokkal. Ezt én is megtehet néni —- gon­
doltam — és Mim* de Moraines figyelme 
kunét felem fordulna. Persze, most látja, 
hogy egv szegény ördög vagyok és ezért már 
nem érdeklőm többé. Ez is olvan. mint a 
•többi nő... csak a pénz izgatja őket.

-- Százhatva nkétezer frank...
Ebben a pillanatban rám nézett Mine 

de Moraines.
— Százhat va nőt ezer szólottám d<‘

magam is belesápadtam.
ö |xd!g fölemelte a Iprgont és njlxi! 

nézni ke.zdctt, kiváncsi pillantásával.
1 gy a'szonvom. hát most érdeklem * I

földes maximális sebos-éget eltek el. E tor­
pedóim* zádok a magyar iparról igen tiszte­
li remélté tanúságot tesznek.

Az előirányzat második legnagyobb té­
telé az a több, mint negyven millió korona 
hitel, melyre a balkáni válság okozta fegy­
verkezés miatt volt szükség. Bármily saj­
nálatos e za tekintélyes kiadás, a velejáró 
károk, tízezer tartalékos tengerész behívása 
és visszatartása, mégis rendkívül értékesek 
az akkor szerzett tapasztalatok. Negy­
ven év óta most állították először szolgálat­
ba az egész operativ flottát melynek legény 
sége nagyrészt tartalékosokból áll. A tarta­
lékosok az uj felszerelésű hajókon is na­
gyon jól beváltak, szolgálatkészek és lelke­
sek voltak, sok tekintetben használhatób­
bak. mint a tényleges szolgálatot teljesítő 
ifjabb legénység. A torpedónaszádokon és 
azokon a hajókon, amelyeken, kivált télen, 
sokkal keményebb a szolgálat, voltak leg­
inkább megelégedve a tartalékosokkal. A 
tartalékosok hozzátartozói állami támoga­
tásban részesültek s ezenkívül a tengerésze­
ti osztály több mint 134 ezer koronát fordí­
tott karácsonyi ajándékokra. Sok tartalékos 
sürgős csajádi ügyek miatt több hónapi sza­
badságot kapott* A legértékesebb az a ta­
pasztalat, hogy a tartalékosok, a tényleges 
tengerészekkel egészen egyenlő értékűek, 
hogy a tisztikar szelleme kifogástalan és 
hogy tengeri haderőnk minden eshetőséggel 
szemben fényesen megállja helyét.

TakarmányI , ---- •' ,,lnr IllOSt is Szűkülni.
némely helyen öt-hiit koronáért'ki, ál 
emberek lovat megvételre, mert u*v V / 

I jak, hogy lm jön a tél, a ló ében dög ik", .
I meg szabnia «-i-11- ■ ■■■ * ''•'"irt

Hadjárat után.
—«o»—

*
Egv magyar kereskedő mostanában 

bo.-szalh, betekre terjedő utazáson járt 
Szerbiában, bejárta ennek az országnak sok 
vidékét és útjáról a következőiket mondotta 
A Tengerpart miiukatip'sának:

Hihetetlen és elképzelhetetlen az a nyo­
morúság, mely ma Szerbiában uralkodik. A 
hódított területen már most is éheznek az. 
emberek, az anyaországban pedig egészen 
bizonyos, hogy télire olyan éhínség fog ki­
törni, amilyenre még nem volt példa. A 
krumpli kilója már ma is tizcnkót-tizeiilm! 
fillér, ami példátlan ár, mert Szerbiában két- 
három fillér szokott lenni a krumpli kilója. 
A népesség mindenütt megritkult, olyan Iá­
ink) an, amelyekben ezelőtt egy-kétezer lé­
lek lakott, ma alig lézeng néhány ember. 
Vannak tanyák, amelyek teljesen kipusztul 
tak, sem nnlx-r. sen, állat nem található ben­
nük, még a kuvaszok is otthagyták őket.

— Hát akkor folytassuk a játékot, bár 
a becsületemet kockáztatom önért.

— Szá.znyolcvanczcr ...
— Száznyolcvanát...

Százkileneven ...
Kétszázezer frank . ..

— Ki ajánlott kétszázezer frankot?
— En.
Nagy csend; mindenki engem néz. Man- 

'■mi ketsegbeesetten badmiázik a kézéivé!.
— Kétszázezer frank, hölgyeim és ura­

im. senki többet... Kétszázezer frankot kí­
náltak... Kétszázezer frank először ... Má- 
sodsz.or . .. Senki többet ? . . .

A sz.ivveresem elállóit; <u kezeim jéghi­
degek voltak, a szemeim a kalapácsra me­
redtek... Ha azzal most kopogtatunk az 
'asztalon ! . ..

Kétszázezer és egyszáz... —- szólalt 
meg a siri csendben baloldali szomszédom.

Meg voltam mentve.
Mint nz drillt Intőit,am ki a teremből a 

levegőre. Ott kissé magamhoz tértem, le­
csillapodtam. Eel'/.,állottam egy autóbusz te 
tejere es bevallom, nem i< gondoltam töl-lö 
Muic de Móráim*re. Afölötti örömöm,ben 
azonban, hogy kétszázezer frankot mvgta- 
karitottam, ütvén. centim borra,'valói adtain 
a kalauznak.

Xnrin floiti. 
-o-

“V/T"' habiMiató otthon, miml,,„ 
eiliaet magukkal vittek a katonák \ 
mórral szemben a hatóságok is te'V*,., , 
hetet lenek. Varrnak családapák, akik 
csa adjuk nyomoriisaga elő! uien-szüki ;'V 
n-iilxi sem tudja merre, a feleségüket és ' 
gyermeküket otthon hagyják, hadd hoki,;1 
gu Ijanak úgy, ahogy tudnak. Ezek a. 
reni-si-tlenek a hatóságokhoz fordulunk se 
gitségért, ah atóság azonban kó|>Kdon*künv 
uyitem az m-égükön. mert nem rendelkezik 
a szükséges anyagi eszközökkel.

A, hadsereg is lerongyolódott, azok a 
katonák pedig, akik a mvghódilott területen 
még mindig fegyverben állanak, teljesen e! 
vannak keseredve. Ezekben a esapátokbui 
agyszólván megszűnt minden katonai fe­
gyelem. Megtörténik, hogy tiszteket véres­
re vernek és a merénylőket nem is lehet tel­
je' szigorúsággal megbüntetni, mert attól
léinek, hogy a katonák fellázadnak vagy 
lesből lelövik tisztjeiket.

Az ország lakosságának keserűsége el­
sősorban Posies ellen irányul, öt okozzák az 
ország minden nyomoráért. Még a muH év 
decemberében, amikor a szerb fegyverek 
gvőzelmeitő! mámoros volt az ország. Pa­
dos nemzeti hős volt és a képét ezrivo! küld­
ték szét az országban. Ezek a képek ma már 
mindenhol lekerültek a szoba főhelyéről, ö'z 
■zotépték. öss/episzkolták, elégették őket. 
Ma azt lehet mondani, hogy Pasios a leg- 
g' iiloltelib ember Szerbiáiban. Pétéi1 király 
ellen nem fordul az ország hangulata. Róla 
az a vélemény, hogy ..nagyon jó goszpodin“ 
és mindent megtett, ami tőle telhetett. Az 
igaz is, hogy Péter ki rá Ív úgyszólván min­
denei nemzeti célokra áldozta .amije meg­
maradt luilioi n után. azt szétosztotta a nv<>. 
morgók között.

Természetes, hogy akadtak nagyon so­
kan. akik o nép uvemoni,'ágainak hiénái Iel­
tek. a. jótékony adománvobbó! é* gyűjtések­
ből igen sokat loptak. Ezeknek az elveteme­
dett embereknek nagyrésze már börtönben 
iil. köztük égy képviselő is. Megtörtént, 
hogv Péter király kétezerötszáz kiló lisztet 
küldött Szerbia egyik legnyomorultabb és 
legjobban nélkülöző déli vidékére. Ennek 
a lisztnek nagy része útközben eltűnt. Ez az 
affaire .juttatta főműidbe a.z említett képvi­
selőt is.

Égé' /ben véve sehol semmi nyoma ma 
már n diadalmas hadjárat fölött érzett 
ürömi!« k. esztendőkbe fog kerülni, amíg 
Szerbia kiheveri azt az anyagi katasztrófát, 
melyet a háború rája zúdított. A fénvnek, 
melv a balkáni hábmui alatt besugározta 
Szerbiát, most következett az árnyéka <‘s 
a1 k a példák, arn elv eket föntebb felsorol­
tunk. azt mutatják, hogy a fényt kisérő ár­
nyék megdöbbentően sötét.

Újdonságok,
Tájékoztató.

----- .! kit. kormányzó magán feleket fo­
gad: szerdán d. e. 10—12 óra között.

— A tengerészeti hatóság épületeken á- 
vő m. kir. biológiai állomás és aquárium díj­
talanul megtekinthető naponta d. e. 10-tol 1 
óráig és d. n. 3-tól'(i-ig.

— .! népiért. (Hiardino publico) nyitva 
van este 10 óráig.

— A temető naponta d. n. 6 óráig láto­
gatható.

— ACunard magyar-amerikai vonal ki­
vándorló gőzösei a kikötőben való idozcsii
alkalmából megtekinthetők a megérkezési es
indulási napok kivételével reggeltől esti 
Jegyek az Adria palota portásánál W 1 
lérért kaphatók.

1 tersattói Franae/sin-eá 
megtekinthető egv korona belépődíj el lei * 
ben. (Feljárat nsusáki híddal széniben lev 
lépcsőn vagv kocsin a snsaki l’onl '* 
de-on.)

■Xjjpapp
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___ lózsef f She ret it diszkért je (a kor 
. z,i, palota mellett) megtekinthető a fen- 

"!tt- ■ (.saiád távol létében hétköznapokon reg 
vstiir Vasárnap a kert zárva van. BecrvITOi 1 1 p ‘

ivptidi.i nincs.
4 D<>nubms-haiógyar telepe, a rizs* 

hÁutoláiívár. a papírgyár, kőolajfiuomitó- 
r ár a fórpedőgyár és a susáki Litorale kon- 
^rvévár csak az illető gyárvezetőségek spe­
ciális ei>Sef*elni^vel tekinthetők meg.

— Az „Adriatica“ oognacgyár gyártele
megtekinthető reggel 0 órától 12-ig és d. 

j,. 3 órától 6-ig.
_ 4 kivándorlási ház megtekintésére 

(Via Industrie) a kir. kormányzóság ad ki 
belépőjegyeket.

__ Bucsulátogatás és bemutatkozás.
1 inden D. 1. báró németalföldi haditengeré­
szeti sorhajóhadnagyot, aki eddig a torpe­
dógyárban van, haza rendelték és helyébe 
V Y. E. Brutel de la Kiviére sorhajóhadna- 
mot küldték Fiúméba. A két sorhajóhad­
nagy ma búcsú- és illetőleg bemutatkozó 
látogatáson voltak Wiekenburg István gróf 
kormányzónál.

— Danubius-munkások a kormányzó­
nál. A Danubius-gyár magyar munkásainak 
egy küldöttsége tisztelgett ma délelőtt Wi­
ckenburg István gróf kormányzónál, akit 
meghívtak szombaton tartandó kabaré-esté­
lyükre. A kormányzó megígérte, hogy — a 
mennyiben akadályozva nem lesz — megje­
lenik az estélyen.

— Személyi hir. Attems Mário gróf, 
Dalmácia helytartója ma délután a Zára 
jachttal Fiúméba érkezik és az esti gyors­
vonattal Bécsbe utazik.

— Rend a torpedógyár ban. Mint teg­
nap megírtuk, a torpedógyár munkásai és 
igazgatósága között teljes megegyezés jött 
létre és ennek alapján ina reggel az egész
gyárban megindult a munka. A munkások 
reverzál ist adtak, hogy a jövőben tartózkod­
ni fognak a hasonló rendzavarástól és pana­
szaikkal közvetlenül az igazgatósághoz^for­
dulnak. Ezzel szemben biztosították őket, 
hogv a mostani eset miatt senkit sem bo­
csátanak el. A zavargás kezdeményezői egy­
előre nem dolgoznak, mert ügyük most van 
vizsgálat alatt. De valószínű, hogy holnap 
ók is visszamehetnek a gyárba.

— Dolgoznak a pékek. Kilenc napi pi­
henés után ma besütötték a péMkemeneéket. 
A segédek felkötötték a fehér kötényt es 
megindult a munka. Hosszas tárgyalás után 
tegnap a fiumei és susáki péteniesterek egv 
része és a segédek között, létre jött a. béke, 
melynek lényege az, hogy a mesterek ezen- 
tnl e-a.k szervezett munkásokkal dolgoztat­
nak és ha bármelyik műhelyben rmuikásia 
lösz szükség, erről a szervezet köteles gon­
doskodni. Alakítanak egy békéltető bizott­
ságot, nme!v minden vitás kérdésben dön­
teni fog és ennek a felek alávetik magukat. 
A sztrájkból kifolyólag senkit sem bocsáta­
nak cl. A megogvezcs folytan ma délelőtt <i 
kivetkező mestereknél kezdtek dolgozni. 
Xemetz (’.. Coliak Miksa, Stolfa Antal. Ma- 
Iv’vce Antal, Di vacea. Jeromos, A a le G \ o/e, 
öliylka Ferenc, Gu.stmeirh G. es ,\strou^ka 
Rudolf. Valószínű, hogy a mai nap folyji- 
nián megegyeznek a többi mesterek is a se­
gédekkel és a napos szünet megmarad egv 
he!lemet!rti emléknek.

A déli órákban arról értesítenek ben­
nünket. hogy a megegyezést az összes pék­
mesterek elfogadták és hogy ma minden 
műhelyben felveszik a munkát.

Ösztöndíj. A Kereskedelmi l«c>z- 
vénytársaság Igazgatósága 30(1 koronás 
üsztöndijnt adományozott a fiumei M. Km. 
Kiviteli Akadémia egy szegénysorsu. jo cl" 
Wenetelii hallgatója javára. Az akadémia 
igazgatósága ez utcai is hálás köszönetét 
fojozi ki az ösztöndíjért.

Zenei összejövetel. A Hangverseny 
Egyesület értesíti tagjait, hogy holnap, 
e hó ö-én este léi 9-kor zenei összejövetel 
lesz a via della Huotn 2. szám alatti helyi­
ségben.

Halálos szerelem. Abbáziában a mi­
nap Herényi Imre fővárosi hirlaptudósitó 
morfiummal megmérgezte magát. Az ön­
gyilkos négy héttel ezelőtt érkezett Abbá­
ziába s a nyaralóteleptől távol eső egyik 
csendes villában bérelt lakást. Visszavonult 
zárkózott életet élt s mindössze egy francia 
társaság tagjaival érintkezett, (iyakran pa­
naszkodott álmatlanságról, a mi ellen ál­
landóan morfiumcseppvket szedett. Az ön- 
gyilkosság előtt való éjjel szokása szerint 
a tengerparton sétáits éjfél után tért haza 
lakására. Minthogy másnap délben sem 
adott életjelt, a szohnleány benyitott szo­
bájába. Herényi a pamlagon feküdt eszmé­
letlenül. Orvost hivattak, a ki megállapítot­
ta, hogy morfi ummérgezés történt. A mor- 
fiumos üveget az éjjeli szekrényen megta­
lálták. Az orvosnak sikerült ugyan rövid 
időre eszméletre kelteni az erős szervezetű 
fiatalembert, de újabban állapota válságos 
T.eveiét nem hagyott hátra, de az öngyil­
kosság mellett bizonyít, hogy Íróasztalán 
egy iv papirosra kusza hetükkel a követke­
ző francia szavakat irta:

— A ve Marie, ee qui vient mourir te 
salute. (Üdvözlégy Mária, a halálra készülő 
köszönt téged.)

Az öngyilkosság oka valószínűen sze­
relmi bánat, a mit bizonyít az, hogy dol­
gozószobájának falait valósággal beborítot­
ta. egy fiatal leány arcképeivel és festmé­
nyeivel.

— Bosszú vagy rablógyilkosság? Titok­
zatos eset tartja izgatottságban hétfő éjjel 
óta a lovranai és abbaziai lakosságot. Az 
esetről tudósítónknak a következő részlete­
ket sikerült megtudni:

Ghersin Ferenc 17 éves és Kaleieh 
György 33 éwes lovranai lakosok hazafelé 
mentek hétfőn este 11 óra tájban. Br-zeige1- 
fék. Egyszerre lövés dördült eh mely Gher- 
sint földre- terítette. Kaleieh a lövés irányá­
ba si(>tc‘tt, hogy a lövöldözőt megtalálja. 
Alig telt néhány lépést, amikor újabb lövés 
dördült cd és Kaleieh a jobb karján találva, 
rémes kiáltozás-ina tört ki. A két érmén sé­
rült emberhez sokan oda siettek, akik érte­
sítették a csendőröket. Az nbbaziai csendőr- 
ség intézkvdé- ere a seht-sült. embereket a fiu­
mei kórházba szállítottak. Gebers in ádlapotát 
az orvosok reménytelennek minősitik.

A kihallgatásnál a két sebesült ember 
a legcsekélyebb tárnixmtot som tudta nyúj­
tani a nyomozásra, mert togaÍrnak sincs, 
hogv ki lehetett a támadó. A e-endőrség vé­
leménye szerint bosszúról lehet szó. A selte- 
„ ültek azt hiszik, hogv valaki ki akartam a- 
holni őket, mert a csendőrség véleményével 
szemben nekik senkivel sincs függőben V 
vő ügyük — sem anyagi érdek, sem s- • r<- 
lem tekintetében. A rablógyilkos-ág szánd- 
kát az teszi valóSzimitlenné. liogv a sebe­
sültek -zegénv emberek. Lehet azonban. 
Imgv a. támadó nem ismerte az éj -ötétjéhen 
a közeledő embereket és mégis rab! ácsi szán- 
dékbó! lőtt rá ink A. es»* dővseg ■■■/%•'■ • 'ven 
nyomozást indított.

A Petka balesetéhez. Kólából jelen­
tik hogy a tegnapelőtt a 1 hinla Monument i 
közelében zátonyra futott Petka osztrák 
gőzöst még most sem sikerült levontatni a 
zátonyról. \ gőzös kétlinrmadrésznyi bősz 
szuságban fekszik a zátonyon. A hajófaron 
h'.yc'i raktárból már kiemelték a rakományt, 
most az előrí-szén lévő rakomány kiemelő 
són dolgoznak.

Vihar a Fekete-tengeren. Szebasz- 
topóiból táviratozzak, hogy a Fokot v-tengv
j-pii nagx vihar dühöng, 
forgalom szünetel.

miért is a

A városi vámhivatali sikkasztáshoz.
Bm .tätlich Yiiaril rendőrkapitány elmondta 
ma munkatá:-uaknuk. hogy a Revvasini vá­
rod vámhivatali igazgató é- Butkovieh vfun 
e llenőr ügyéiben a befejezeti vizsgálat ira- 
t-d. át cetli- az ügyészséghez. Az előzetes le­
tartóztatás nem tarthat tovább 15 napnál.
Ez. a tizenöt nap szombaton járt le. A rend­
őrkapitány csodálkozását fejezte ki afölött, 
hogy az ügyészség máig sem intézkedett 
még, hogv a két hűtlen hivatalnok vizsgála­
ti fog-ágba helyeztc-sem-k.

— A rejtélyes vasúti tolvaj. A magyar 
államvasutak vonalain az utolsó hónapok­
ban titokzatos és veszedelmes zsebtolvaj 
működött. Az ismeretlen, mint a károsultak 
egybehangzó vallomásából kitűnik, har­
mincnyolc év körüli, rendkívül megnyerő 
modorú, biztos fellépésű, választékos öltö­
zék ü s látszólag nagy műveltségű férfin, 
nem a közönséges vasúti fosztogatók köztit 
való, nyilván a maga szakállára folytatta 
ritka ügyességgel mesterségét. A budapesti 
főkapitánysághoz érkezett feljelentések sze 
rint ritka szerencsével operált a titokzatos 
idegen. A legrejt élv esőbb a dologban pedig, 
hogy mindig első osztályon utazott, de nem 
pénztárnál váltott jegyet, hanem nemzet­
közi vasutszövotségi igazolványnyal, ami­
hez tudvalevőleg csak a tarifa-bizottságok 
tagjai s az európai vasutak legmagasabb 
tisztviselői juthatnak. Október 18-án Hege­
dűs detektív Miskolcon éppen az éjszakai 
vonatokat inspiciálta s rábukkant a rejté­
lyes idegenre, akit nyomban letartóztatott 
és átadott a csendőrségnek. Megtalálták 
nála a nemzetközi vasú (szövetségi igazol­
ványt is, amiről a kalauzok szóltak s mely 
Lindau Ralph vezérigazgató nevére volt 
kiállítva. A vsendőrségen az idegen feltét­
lenül ura volt a helyzetnek. Biztos fellépé­
sével annyira megtévesztette a lm lóságot, 
hogy előkelő ismeretségeire való hivatkozá­
sa és a német konzulátussal való fenyegeté­
se után szabadon boesájtották. Azóta töm ér 
dek újabb lopást követett el országszerte, 
inig tegnap este a fiumei vonalon végre raj­
tavesztett. Dombóvár közelében újabb lo­
pást kísérelt meg, de feismerték, elfogták 
és átadták a csendőrségnek. Az őrtanyán 
nem ügyeltek eléggé a gonosztevőre, aki 
rejtélyes pályafutásához mérten ugyancsak 
titokzatos módon fejezte be életet, Egy őri­
zetlen pillanatban revolvert rántott és két­
szer a szájába lőtt. A lövések következésben 
arca annyira eltorzult és szétroncsolódott, 
hogy személyazonosságát bajos lesz meg­
állapítani. Okmányt, Írást nem találtak ná­
la, csak az említett szövetségi bizonyítványt 
Ralph Lindau néven. Hogy ki ez a Ralph 
Lindau ki az elegáns gonosztevő, aki oly 
elszántan vetett véget életének, a mai na­
pig titok s tán titok is marad.

A Danuhius-gyári katasztrófához. 
Tegnap elhagvtü a városi kórhazat 1 anclui 
Károly 3.3 éve.- munkás, ki a niultheti ka­
lászi mfánál szerencsétlenül járt. Pandúr 
nem gvőgvult még fel teljesen. A két másik 
sebesült: Megyeri Mihály és Fiilüp Ferenc 
állapota javulóban van. Az orvosok azt hi 
szik. hcygv a súlyosan sebesült Fiilöpüt meg 
tarthatják az életnek.

Eltemette a fa. Tegnap délelőtt Grsa 
>iich Tamás napszámos a clelnieei Pét ki­
fele fakereskedő cég erdejeht-n a kivágott 
tűzifa felrakásával foglalkozott. Egyszerre 
euy ilyen felrakott oszlop ledőlt é- maga 
alá temette Grsaniohot. Súlyos sérülésekkel 
Xenggbe. majd egv gőzössel 1* lumen:! szál 
üt,itták, ahol a városi kórházba helyezték el
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Hajók összeütközése. Londonból je 
hurik: A Lloyds-hiztositó-társuság liver 
pooli jelentése szerint oda érkezett a Bon 
Janin nevű angol gőzös, a mely jelentette, 
hogy összeütközött egy négyárbóc-os német 
vitorlá.''al. a mely elsüllyedt. A Bon la ma 
harmine hajótöröttet mentett meg.

Operet (előadások a Mir ősi színház­
ban. Ma este felkilenekor kezdi meg a Car­
lo Lombardo-télé olasz operett társulat elő­
adásait. Klsö előadásul Ziehrer: „A rózsa- 
lovag“ eimii operett kerül színre B turnus­
ban. A bájos zenéjii operett eddig minde­
nütt a legnagyobb sikert aratta a társulat 
pompás előadása folytán.

A kikötőből. 1 leeemher. .'!. Érkezett:
\ lailimir magyar gőzös \ elcneéhöl, üresen ; 
Szeged magyar gőzös Santosból, 2(134 zsák 
kávéval és 131 hordó gyantával: Tisza ma­
gyar gőzös Mogadorból. 220 zsák ásvány­
vízzel, 2(1 láda szőlővel es 3(1 hordó húrral.

I mini!: Lina olasz gőzös Vataniába, (120 
tonna Iával: 1 llonia angol gőzös Xeivvork 
ha, ,)7(l tonna hahhal, 240 tonna ásvánvviz- 
zel. 130 tonna burgonyával, 30 tonna borral 
és 4o tonna vegyes áruval: Vorwaerts osz­
trák gőzös Kobvba. 1S0O tonna eukorral, 180 
tonna fával, lőtt palack ecettel, 30 tonna 
üvegáruval es 30 ionná vegyes áruval: Bar 
tolomco olasz gőzös Marsába, 300 tonna 
fával: .Jolanda olasz gőzös Spalatóha. 1000 
láda kőolajjal.

A rakodó munkás belesete. Mik Kris 
tói 4.1 eves dalmát rakodó munkás tegnap 
délután a .szabadkikötőben, mialatt munká­
ját folytatta nekiesett egy a közelben álló 
kocsi rí ül jónak oly szerencsétlenül, hogy a 
mellén siilyos sérülést szenvedett. Beszállí­
tották a városi kórházba. Állapota súlyos.

Közvetlen menetjegyek Liliméből 
Oroszországba. A. in. kir. államvasutak igaz 
gat óságát fii vei I értesítés szerint a közvet - 
hm osztrák-magyar—orosz szeméiv- és pod- 
gyászlorgalomhan folyó évi december hó !- 
éve! kiadott uj díjszabással a Fiúméból Bu­
dapest- Beszkid Podvoloezyskán át ( hlesz 
szóba már !eimállott gyorsvonatn menetje­
gyeken kivid ilyenek még a fi nme- moszk­
vai es flume ki*-\i viszonylatban is létesit- 
lottek. Az említett menetjegyek Oroszor­
szágban is kiadásra kerülnek. Az uj menet­
jegyeknek ezen legelőnyösebb útirányon át 
történt licvezetosct különöse n a Budapesten 
át hiúmé e> Beszkid Lavorznc közt már 
fennálló gyorsvonati összeköttetés teszi in­
dokolttá es kétségtelen, hogy ezen intézke­
dés« tengerparti fürdőhelyeknek Oroszor­
szággal való forgalmát * a közönség ké­
nyelmet szolgálja.

Elcsípett betörő. Egy vasutas teg­
nap e-le !> orakor mit sem sejtve ment haza 
Saltta del Pino 10. szám alatt levő lakására. 
Milo I az ajtón bement, két alak ugrott ki 
az ablakon. A vasutas sem volt rest, a lie 
törők után vetette magát. Kiáltozására egv 
éppen arra haladó titkos rendőr sietett a 
segítségére, egyesült erővel aztán elfogták 
az egyik betörőt, akiről megállapították, 
hogy Bile József a neve és 24 éves napszá­
mos. Hűvösre tették.

Hajófenékbe zuhant. Vigna Mário 
eves kiköt imunkás iegnap délután a Ru­

dolf mólónál horgonyzó Báthory gőzös fe­
nekére zuhant. Snlyos sérüléseivel a kórház 
ha szállították.

A horvat kivándorlás. Zágrábból je 
jentik: Az országos kormánynak még a ki í p 
rályi biztosság megszüntetése előttröl való 
rendelete intézkedik a katonakütelesek ki-! ti

vándorlása dolgában. E rendelkezések sze­
rint katonakütelesek e-sak a honvédelmi­
mül Lztcr által jóváliagvott báni Írásbeli en 
gedéiy alapján és KMi -1000 korona kaució 
letétbe helyezése mellett ideiglenesen ván­
dorolhatnak ki.

Elütötte a saját kocsija. A via Kra- 
telli Branchvttán tegnap délután súlyos 
baleset történt. Hornvieh József .30 éves ko­
csis lebukott a saját kocsijáról, amelynek 
kerekei súlyos sérüléseket ejtettek rajta. 
l!e< :áliitotlak a kórházba.

Corso mozi. E heti műsor: In hoc 
signo vinces. Történelmi színjáték. Rendes 
helyárak. bérleten kiviil. Előadások hétköz­
napokon d. n. 5, fél 7, 8 és fél 10 órakor, 
vasárnap 3. fél 4, ti, fél 8 és 9 kor. Vasárnap 
délelőtt matiné 10 és 12 óra között. Másfél­
órás miisor.

A kivándorlás szabályozása. A ma
•'yar es az osztrák kormány közölt tárgya 
lások indultak meg a kivándorlás kén lé -é- 
yck egy.,cg’es rendezéséről. Különösen két 
kérdést ke!! rendezni: az at levél nélküli ki­
vándorlást, tel iát a katonakütelesek ki sző­
ke--« 4 Kel! megakadályozni, másodszor pedig 
a monarchia hajózási politikáját kell efer- 
■'’á’:n az imgedélyezvtt kivándorlás ellen 
őrx '-iTc. A magva.'- kormány és Ctm.-ml- 
'c: -a>ag szerződése !.<>g]gözeleibh lejár és az 

rák km inánynak is most kell majd i on­os z:
u a PooMal fennálló viszonyát, vada 

mint -a Canadian koiK-rssziúját. A k-'t k 
íiianx arra leg te.rekedni, hogy mindkét or- 
-zag (iiiáüo hajózás: ic;!i íi'ká iának megvédé­
se mellett közös alapél vekben egyezzen men' 
■ s egyet-enő i 1 járá.ss:d igyekezzék gátat vet 
“i a kivandoi iássa! ii/üil x-i'S'zaélvseknek.

Más oldalró! ezt jelentik: A docem 
végén lejáró " 
tá.-a v "‘get! ö-

>ool-szerzekles megbosszul4n- 
-zolii.volt értekezletet tudva- 

- • l!ia-;'-zto*;ák. mert az egv es társa- 
'•ju’ek k-i-'oít :gcu súlyos nézet letérések me­
ri' iek fel. A ta rsaságok ne -1 egv más között 
vén: állapodtak meg. hege a szerződés* 
eg veidre január hó végéig unglu i>-;zabb i i - 
iák. Ív gv újaid) tárgyalásokra időt nverje- 
nek.

A szalonikii kikötő jövője. A szalo- 
nikii lapok részletesen beszámolnak azok­
ról a tervekről, amelyek a szalon ikii kikötő 
fejlesztésére vonatkoznak. A kikötői társa­
ság igazgatója, Róbert, legutóbb tervezetet 
nyu.jtoft ;ít a görög kormánynak a kikötő 
meg!‘ngyobbitémára vonatkozólag. A kor 
uumy helyesli az igazgató terveit és maga 
is a kikötő meg!lagvobbitéisára es lorg'almá- 

ag emelesere gondolt. Ho.-szu órákon ke­
reszt ii 1 tanácskozott Róbert igazgató Vvni- 
zolos miniszterelnökkel é,s Diomidés pénz­
ügyminiszterrel. A tanácskozások oda irá­
nyullak. hogy Xzalonikihől szabad l-:ikötőt 
Kell csinálni, a mólókat ki kell bővíteni és 
újakat cpiteni, továbbá a kikötőt mélyítem 
kell. hogy a legnagyobb hajók is érinthvs 
si>!< Szalonikit. Két nemet, kikötőépitő mér­
nököt. Kümmert és Kauert bízták meg a 
tervek elkeszi lésével.

— Az Osztrák-Lloyd decemberi menet­
rendje. földközi tengeri szolgálat: A t li e- 
s s z éi t i a i A es B v o n a I a k hajói, ame­
lyek minden pénteken indulnak Triesztből, 
hetenként felváltva rakodnak Fiúméban 
körülbelül egy héttel a Triesztből való el­
indulás előtt a menetrendben előirt összes 
kikötők részére.

A görög-le van lei A és B vonalak hajói.
. melyek minden vasárnapon indulnak Tri 
észtből hetenként felváltva rakodunk Ebi 
méban, egy héttel a Triesztből való elindu- 
!a.- előtt a menetrendben előirt összes kilcö 

ívsz vív.
\ -ziria A é> B vonalak hajói, amelyek 

u vasárnapon indulnak Triesztből, he-

teaként felváltva rakodnak Fiúméban 
liettel a Triesztből való elindulás előtt S‘ 
menetrendben előirt összes kikötők részére

öeeanszolgálat: Akalkuttaiv-o
nal hajói, amelyek minden hónán ö én - 
20-áu indulnak Triesztből, Fiúméban 10 nan 
fial az elindulás előtt rakodnak a menet 
rendben előirt összes kikötök részére.

A köbei vonal hajói, amelyek minden 
hónap 10-en indulnak el Triesztből, Fiu. 
inéban a megelőző hónap utolsó 10 napján 
s nappal meghosszabbittatik. J

Földközi tengeri szolgálat-
A görög levantei A vonal hajói a következő 
kikötők részére rakodnak:

Korfu, Patrasz, Zante, Calarnata, Pi­
reusz, Sira, Váthy, Scio, Oesmé, Szmirna 
Metelmo, Dardnnelli, Konstantinápoly, Hal 
dar-Pascha, Ineboli, Samsun, KeTassónda 
Ha mm.

Görög levantei ti vonal: Korfu, Patras 
Argosztoli, Calarnata, Cerigo, Pireusz, Sira 
\ thy, Scio, Cesmé, Szmirna, Metelino, Dar- 
danelli, Gllipoli, Konstantinápoly, ineboli, 
Samsun, Kerassonda, Trebisonda, Bizeh és 
rakodnak a menetrendben előirt összes ki 
kötők részére, szükség esetén a rakodási idd 
Trebisonda, Bizeh és Batum.

1 hesszáliai A vonal: Valo.ua, Sauti 
Quaranta, Canea, Rettimo, Kréta, Pireusz, 
Volo, Szalouiki, Cavalla, Dedeagacs, Üar- 
danelli, Konstantinápoly, Burgas, Kostan- 
za, Odessza.

Soriai A vonal: Alexandria, Port-Said, 
Julia, Caifa, Beiruth, Tripolis/, Aleszan- 
dietta, Mersina, Larnaca es visszatéréskor 
Limasol.

1 hesszáliai B vonal: Valona, Sauti 
Quaranta, Canea, Rettimo, Kréta, Pireusz, 
Volo, Szalouiki, Cavalla, Lagos, Dedeagacs, 
Dárdáim!Ii, Konstantinápoly, Odessza és 

Nieolajeff.
Soi'iai B vonal: Alexandria, Port-Said, 

Jaffa, Caifa, Beiruth, Tripolis/, Limasol, 
Larnaca cs Mersina, visszatéréskor Ales- 
sandretta.

Öeeanszolgálat: Trieszt—Calcutta-i vo­
nal. Port-Said, Suez, Port-Sudan, Djibouti, 
Aden ,Karachi, Colombo. Madras, Rangoon 
és Calcutta.

Trieszt—köbei vonal: Port-Said, Sue«. 
Aden, Karachi, Bombay, Colombo, Penang, 
Singapore. Hongkong, Shangai, Jokoharna, 
Kobe es visszatéréskor Moji.

x Fogmül erein. Legújabb amerikai 
I módszer. Modern hygienia. Szegényeknek 
• d..e. 8—9-ig foghúzás ingyen. X óvá k Ru- 
j dolf miiíogspeeialista Fiume Corso 42. a 

Corso mozi fölött.

sh!

mától kezdve az

In hoc
signo vinces
eimii nagyhatású dráma kerül előállásra Üt 
részben, mely Constantin császár időjének 
:—: epizódját tárja elénk.

A bérletjegyek érvénytelenek.
Az előadások hétköznapokon d. u. •>.
\ 9.3d és vasárnap és ünnepnapokon d. v- 
1". (I. ii. 3, 4.30, (i, 7.3(1 és 9 órakor kezdődnek 

■—: Két órás látványosság. : *
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TŐZSDE.
' 'I Dec. 2 ~

zárlat
Budapesti Értéktőzsde.

..-„var hitelrészvény . . . . »21.50
oítráV hi.eircszveny................
4MW koronajaradek . .. 8l.ec
08Ztr,;nagy.^lamvas,t............... 703.-
le’rálogbank . ............................ , Ad-0"
Lcszániitclóoaiik........................ -,09._
ujui Bank................,................ -S4.J5
^.,.,'vnr Bank es Keresk. R.-T, t,23.7j
Rim'ámurányi................................ j:

Közúti Vasút................................ ®20-~
Virosi Villamos . ................. ^3.
Adri«i * * 11\ I ti.
Dél: Vasút ................................
Magyar Cukoripar...................... , Jg-

Budaoesti Gabonatőzsde.
(50 iiileerammciiként.)

Búza áprilisra............................ 11.52
Búza májusra................ • • 11.53
Rozs októberre............................
Rozs áprilisra............................ 8.79
l)h októberre............................
Zab áprilisra................................ 7.53
Tengeri májusra.................... ■ 6.47

Bécsi Értéktőzsde, u
Osztrák hitelrészvény................ j, 628. -
Magyar hitelrészvény................ 822.—
Osztrák magyar államvasnt . . il 703.50
Dé:i Vasút.................................... il
Alpesi...........................................815.
Skoda . . _............................ ; 784.
Osztr. koronajár........................... 83.30

Mai ári 
11 óra
820.50
628.50 

82 10
701. - 
425. 
509.- 
284,
522.50 
642 — 
737. - 
618. - 
342.—

11.48

8.75

748
6.45

628 25
821.50
101.50 
104. 
807. 
782.

Fiumei és trieszti értékek:
Finnui 4" „-os kölesünkön'.
gaaca Himnana............................
Fisrnvi Kereskedelmi Bank . . .
Fiumei Népbank........................
Litorale Bank és Takarék Sósak 
I. Morvát Takarékpénztár . . . 
„.odeficicnter“ tengerhajéi-. . . . 
Magyar-Morvát Gőzhajótárs. . . 
Magyar-Morvát Szabadhajózás .
Orient tengerhajózási társ. . . .
Alt. Forgalmi r. t. régi . .
.......................uj • ■

■Magyar Olajgyár ....................
Aiislm-Amerivnna........................
Navigazione Libera Triest .
Osztrák LiuyJ............................
Slabiiimento Tecnico................
Ampelea Szeszpároló Rt...............
i. Trieszti Rizsgyár....................
„Kerkn“ dalmát vi/m•'•vek r 
Spalatoi Portland Cement . . . 
Assicurazloni Generáli .... :
Riuniene Adrimra

uubi-.i k is.-k átlagárt.

283.
610.
599.

9800.-

M8f3aaeB8@@@a@a88
tkszer - arany - és chinaeztist - áruk

Steiner Ferencz
Fiume, CORSO 35.

Telefon szám 206.
s választékban szigorú szolid kiszol- 

jlaiás mellett kaphatók
I ®8aa0aiaBEi@aiaeB®E

, A via Giuseppe Parini-ban a 
I l0masicii házban,
.. uj cipész üzletet

Inyitottam, melyben csakis mérték után 
legelegánsabb és legkenyelmesebb
Ikészítem. Fajós és hibás iábak-! 
|li kulönös gondot fordítok !

Dobozy Dániel
5,°l és francia cipész, mii és orthopéd 

Idegességek készítője.

Egy

'*opol“-Cenírall-Registrir-Cassa
J Jt" llitv<l‘álat után fele úron eladó. Bőveb- 

I v<ol>plileg vngv írásban: Mandria-
iSvkerw

Távirat - Telefon,
A hadügyi albizottság.

BECS, (Ive. A hadügyi albizottság ma 
tlelilött TaJüáii Béla el nők letéve! üié<t tar 
lőtt. Mindjárt a megnyitás után Króhat in 
hadügyminiszter jelentette, hogy felelni ki­
van a hozzá intézett kérdésekre, de mert 
azok bizalmas természetűek, kéri, hogy a7, 
iih'st nyilvánítsák bizalmasnak. Ez meg is 
történt, h el 12 órakor fejezték be a zárt tár­
gyalást, okikor újra K róhat in kezdett be­
szelni. Az ellenzékből Hadik János, Oliorin 
rerenc es Lovászv Márton vannak jelen.

—o—

A bán otthon.
/.AGRAB, dee. J. Skerlee Iván háti ma 

reggel vissza éi'ke-zett Zágrábba. Délelőtt lá­
togatásokat fogadott.

A hazaárulók ruthének pőre.
1>1 DA PEST, des-, 3. A hazaárulással ! 

e> a. magyar állam ellen való izgatással vá ; 
d"!t mámmarosi rutílétn skizmati’kusok el- , 
len megindított monstre pör tárgyalását de­
cember -Jl-en kezdik meg a debreceni tör­
vényszék előtt.

• Vasutasok aggodalma.
ID DA PEST, dee. 3. A horvát vasúti 

[>: agmat lkával kapcsol a than a vasutasok kő 
teheti az az aggodalom merült föl, hogy e 
miatt az. autom'atikns előléptetéseknél hát­
rányba kei ülnek. A Máv. igazgatósága ma 
körrendeletben tudatta a vasutasokkal, hogy 
ez az aggodalom felesleges.

A horvát helységnevek.
ZÁGRÁB, dec. 3. A horvát hivatalos 

lap tegnap iszáma egy báni rendeletet kö­
zöl, mely szerint a horvátországi helvségek 
elnevezéséről szolt, 190,. évi törvény 1914. 
július 1-ig végrehajtandó. Ez a törvény az 
áI lám vasú t ak ellenállása követ keztében 
nem volt eddig végrehajtható, most azon­
ban a mindent feláldozó és a legrosszabb 
helyzetekkel is megalkuvó „magyar“ poli­
tika elvetette ezt a fontos dolgot is. Ez azt 
jelenti, hogy a közeljövőben eltűnnek Hor­
vátországban a vasutak mentén lévő ma­
gyar helységnevek.

Öngyilkos tisztviselő.
BUDAPEST, dec. 3. Szász Pál föld 

miveiésiigyi miniszteri tisztviselő ma. reg­
gel hivatalaiban tőbe lőtte magát és n vom - 
ban mégha'i. Szásv ö évvel ezelőtt (iő.lioii ko­
ronát örökölt, ezen birtokot vásárolt, de vál­
lalkozása nem sikerült és a hitelezői nagvon 
szorongatták. E miatt lett öngyilkos.

Hédi ezredes hagyatéka.
PRÁGA, dec. 3. A kémkedő Rédl ve­

zérkari eredes hagyatékának ma volt az ár­
verése. Igen sok szőnyeg, ritka kép és egyéb 
tárgyak kerültek az árverési kalapács alá.

Sebőn thal meghalt.
BEGS, dec. 3. Schönthal Ferenc, a hi­

res színműíró 1,4 éves korában ma meghalt.

Máv. üzlet vezetőség Eszéken.
Bl DAP EST. dec. 3. Beavatott kölök­

ben az a hír terjedt el. hogy a |>écsi állam- 
vasúti üzlet,vezetőséget legközelebb Eszék­
re- lógják áthelyezni. Ezt aihirt azzal támo­
gatják, hogy Ti.-za István miniszterelnök 
erre vonatkozólag ígéretet tett a komitok­
nak s ígéretéi most he is akarja váltani.

Jelölő gyűlés.
ZÁGRÁB, dec. 3. A horvát-szerb koali­

eh, tegnap nagy jelölő gyűlést tartott, me­
lyen végleg elkészítették a koalíciós jelöl­
tek névjegyzékét.

—o- -

ABBAZIA
BRISTOI szálló, kávéház s 

étterem.
140 modern szoba, 'ifi. központi fűtés, j 

tnelegyb.-vei'eiék, villany, te1 Du. Kitűnő 
magyar konyha.

Tulaj cl. líuclovits V.

Halálra Ítélt kém.
BECS. dec. 3. A Fremdenblatt ma reg 

geli száma szenzációs hirt közöl a katonai 
biróság egyik Ítéletéről. Eszerint még a há­
borús idők alatt a .Tandrie.s-fivérekkel 
együtt elfogták Jakobi Artur huszárfőhad­
nagyot is. Letartóztatását azonban titok­
ban tartották es csak most, az ítélet megho­
zása után közölték a nyilvánossággal. A köz 

1 lemony szerint Jakobi ellen oly snlvos vá­
dak bizonyultak be. hogy a had biróság ha­
lálra ítélte.

Az erkötc-sjavitó Amerika.
BÁNFFIH! N\ AD, dec. 3. Ölbaum Ar 

min itteni földbirtokos adósságai elől Ame­
rikába szökött. Hitelezői már elveszettnek 

I tartották követeléseiket, de tegnap levél ér- 
j kezeit <)1 l»annitol, aki értesíti hitelezőit, 
I liogv adósságait rendezni fogja.
I

Jó, tiszta magyar Mziioszíot
kaphat, dec. 1-től kezdve. TÍZ intelligens 
fiatalember vagy bivatalnoknő itteni csa­
ládnál.

Valamint tigyaimh egy csinosan búto­
rozott szoba, villányiival és f ürdöb aszná- 
lattal, ellátással vagy ellátás nélkül, kiadó. 

Cilii Gradinala del Sasso Biaeo Ül ő.

takarékletétek után

5°|q kamatot térit
A toké és járadékadöt a 

búnk sajátjából viseli.

Eladd füszeriizlet
ti Via Yalseurignén havi 3—4000 kor. for 
góbimmal. Biztos megélhetés egy magva! 
családnak. í im a kiadóban.

f&tHUUlR Legkeresettebb családi lámpa, ív !.- és feljebb, ‘
Asztali lámpák, felszerelve. K. 3. és feljebb, j 

v miauink teljes villaiiiovreiiUezcsekvi, i
jutányos árban! J

^.j) „Unitas“ Műszaki — Ipar Vállalat, Fiume, j
Via E. Amicis 9 sz., Telefon 292.

(Fenice színházzal rzembenX
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Az olasz egyetemért.
GOIM', dec. 3. Tegnap itt a trieszti olasz 

jogi egyetemért az olasz diákok nagy tün­
tetést rendeatek, mely alatt szxmuIk- kerültek 
egy csapat szlovén diákkal. A c.setepatélwn 
egv olasz diákot elfogott a rendőrség.

MILANO, dec. 3. A trieszti olasz jogi 
egyetemért Olaszország számos helységé­
ivel} nagyszabású tüutchésekel rendezett a 
tanuló ifjúság. Rouuuiohaii o>>zeiitközesre 
került a sor tüntetők és remiőrök között. 
Több tüntetőit elfogtak, de hamarosan sza­
luidon bocsátották. Tüntetés volt még Ro- 
vigo, t’onegliano, Breseia, Cremona és Pisa 
városoktóln, <őt San Marinolem, a mikrosz­
kopikus köztársaságiban is volt tüntetés a 
trieszti olasz jogi egyetemért.

——O--
Táborszernagy és képviselő.

BECS, din-. 3. Kummer táborszernagy, 
przetnysli hadtest parancsnok, provokálhatta 
Liebermann szocialista képviselőt, aki a mi­
nap az osztrák parlamentben kritikát mono 
doff a magasrangii katonáról. A hadtestpa- 
ramonok -érté-nek vette Liehormaim k i je­
le.tté-rit, melyek szerint Kummer táborszer­
nagy erélytelen, a viszonyokról tájékozat­
lan és nem katonának, lmiiem kereskedelmi 
tanácsosnak való. Liebermann dr. Diamant 
<*s Morarsvvszki szocialista képviselőket ne­
vezte meg segédeiül. A megbízottak ma dél­
ben a parlament szünete alatt ültek össze 
tanácskozni.

Az albán trón.
PARIS, dec. 3. A nagyhatalmak már 

megegyeztek Wied herceg jelölésében és 
megbízták Németországot, intézzen kérdést 
Wied herceghez, hogy hajlandó-e elfoglalni 
az albán trónt.

A francia kormányválság.
PARIS, dec. 3. A francia kormányvál­

ság még tart. A lapok híradása szerint a 
kabinetalakitásra legtöbb kilátása Briant- 
nak vagy Deleassé jelenlegi pétervári fran­
cia nagykövetnek van.

Huertát meggyilkolták?
LONDON, dec. 3. Newyorkból távira 

tozzák: Mexikó fővárosában tegnap délután 
hire futott, hogy Huerta elnököt meggyil­
kolták. Biztosat nem lehetett megtudni, 
mert az elnök napok óta láthatatlan. Azt 
mondják, hogy a fellegvárban van. Cradoeh 
angol tengernagy tegnap egy hadihajó fe­
délzetéről bement Mexikóba és nagy lelke-

Hagy karácsonyi árusítás!
Hol? Hol? Hol?

a Rosenthal Lipöt-féle
Magyar aruház-ban

DANTE-TÉR 1. sz.
Nagy választék játék és pipere-árukban.

Olcsó szabott árak mellett 
Állami tisztviselők, vasutasok és pénzügy­

őrök árkedvezményben részesülnek.

sedéssel fogadták. A köztársasági kormány 
ezt úgy iparkodik feltüntetni, mintha Nagy - 
britaunin támogatná liuertát, de ^ a-shnig- 
oidw.li nem tulajdonítanak uag>' jelentőseget 
ennek a látogatásnak, azt mondják, az an­
gol hadihajó azért van Mexikó előtt, hogy 
a brit alattvalóknak szükség esetén védelmét 
nyújtson.

Mexikóból.
NEW YORK, dec. 3. Jularezliől érkezeti 

távirat szerint a kormányesapatok kiiirit-et- 
ték Chili nah mi városát, m<*rt mert nem volt 
mit enniök.

MARSEILLE, dec. 3. Az északameri- 
kai Egyesült Államok középtengeri flottá­
ja, amely két nap óta az itteni kikötőben 
tartózkodik, rendeletet kapott, hogy hagyja 
el azonnal a francia vizeket és induljon Ve­
racruz felé.

Angol konzul — francia konzul.
SZER,A3 EVŐ, dec. 3. Az itt sok év óta 

miiködő francia konzulátusi hivatal január 
1-én meg-szmiiik. A francia köztársaság kon­
zuli képviseletét az itteni angol konzul ve­
szi át.

Az albán liatárkijelölő bizottság.
BEOS, dec. Az albán határkijelölő bi­

zottságtól érkezett levelek liirii! adják, Ivogv 
a bizottság jelenleg a Drina völgyében dol­
gozik. Dibrát teljesen elnéptelenedve talál­
ták. Az egész vidéken nem talált a bizottság 
sem szerb, sem albán parasztokat. Az élel­
miszereket a tengerpartról kell a katonák 
után küldeni, mert a .néptelen helyiségekben 
egyáltalán nem lehet élelmiszereket kapni.

Szerbia nem szerel le.
BELGRAD, dee. 3. A lapok szerint a 

szerb hadsereg végleges leszerelését újabban 
bizonytalan időre ismét elhalasztották, mert 
a tartalékosoknak határőri szolgálatot kell 
telje.siteniö'k. Mig a besorozott újoncok ki­
kéi >cz ve nincsenek, a tartalékosok szolgálat­
ban maradnak.

HBBRZIR
tegnap érkezett fürdővenrié 

(Hőtes arrivés hier:)
Stein M. Sezenitz 
Böltz Teréz Wien 
Németh Károly Budajiest 
Mály Róza Lemberg 
Seidl Mimi Wien 
Sebőitól Paul Moszkva

Tisztelettel értesítem a n. é. közönsé­
get, hogy az újonnan átalakított, jól ismert

AL TAMBURINO
Via Lód. Kossuth (a postaépület mellett.) 
vendéglőt saját számlámra átvettem. Kitű­
nő konyha, Isztriái és dalmát borok, Vunti- 
gam sör.

POSTÁSOK TALÁLKOZÓHELYE. 
Számos látogatást kér

FRANCOVICH RÓBERT.

megnyílt
a CORSO 34, sz. házban a volt KORNICZAI-féle

helyiségben
UJ MSZMP ÉS JÁTÉK ÁRU-ÜZLET. 

MIKULÁS ÉS KARÁCSONYNAPI 
AJÁNDÉKOK!

I>ít MAHLER
SANATORIUM.*, ABBÁZIA

üdülők részére
Ilivé'In nyftri tartóz- koct#t:i. Teljes penzió xokm or Ától kezdve.
Najjv Árnyas park.

Szénsavas és tengert *tinlük, liidcgvi/,. 
Kyó|t>i*itézí»t. hizlaló és itTCi'.di Un rák. 

Ejt ész éven át nyitva.

lő ízletes magyar
házi koszi

2—3 úri ember részére kapható úri család­
nál. — Cini a kiadóban.

ÄTH nnßQÄ íl vendénlö. Via della Pile 2.
„ÄLLlrt DUndA (Palazzo Modello)
Újonnan átalakított helyiség, finom olasz es német 
konyha, kitűnő dalxiát Opollo és Lissa, valamint 
istriai, terranoi és refosco borok csapon. Nagy válasz: 
ték palackborokban. Olaszországi s helyi kcs' i.mcnyli 
hideg felvágottak.

Havi előfizetés napi 1-szeri étkezésnél 42 kor.
„ . , 2- „ , so „

GIRASOLE M. T. 
tulajdonos.

^uisiaana
Gffiz. K. 

•lauette 
Augusta 
Augusta

Stdtneidmar! Barbara St.-Pölten SeetS'Sj 
Szabó Árpád Rózsahegy Seecn.-m <Vágó István Cegléd S 5 ™ 1'
Siegel Stefan Wien TlnSt
Vágó Ede Budayiest ■rain
Friedmann Géza Budait GuteJbJ
Allers Arnold dr. Tephte Hammer
Lazar Jean Bukarest uam
Fried miaun Arnold Diósgyőr Hamme!
fr ted mann Erzsébet Diósgyőr Hammer
1 reytag Samuel Daksi u.lo
Pásztm- Imre dr. H.-Vásárhely Quitta
Szönyi Jenő Budapest, Márknc
Horrtein Rudolf Wien Wienenheim 
légi assy .József Korlat (lámán
Horváth Sándorné Budapest. Szeg,’:
Landsmann Margit Budapest Szegő
\Y nebenbei mer Julius Wels Grand H.
M üllner Franz Wien Grand H
Plasehkes Arnold Wien Grand H
)>>"m \ , . n , Vócsey
\\ agner Maria Graz Liburnia
Korn Sigmond Wien Grand Ff.
Königsfeld Aron Wien .Grand H.
Dsinits Anna Osenoplya Gombáé
Brenner József Tstria
Sdtinner Oszkár Brody Tstria
Kwapil Albert Wien Tofcey
Sternberg Adalbert gróf Wien Bellevue
Rosenlverger Miksa Wien Bellevue
Fasal Betti Wien Bellevue
Krímmel Betti Wien Bellevue
Hoffmann Friedrich Frankfurt Bellevue
Janstovits J. Nagyvárad Viktoria
Jaderahkova Marie Rokycany Cesky
Kalmár Sándor Budapest Royal
Auhserer Carl Wien Speranza
Bartók Ernő Budapest Quitte
Han dl Tivadar Budapest Quitt«
Krokowski Kasimir Galicia Augusta
Mau timer Margerita Wien Janette
Grün ha um Ilma dr. Wien Janette
Press! Gottfried Wien f.okey
Horti Elemér Budapest Quisisana
Madeyski Ladislaus [jpmberg Hausner
Stäuber Ernő Budapest Gutenberg
Airaiska Katalin Torino Orlanda
Kramer Oszkár dr. T.-Teplitz Bristol
Janen Todosan Solka Bristo* 1
OberpeiMeiner Fanny Wien Miihlhaus
Oberpeilsteiner Marie Wien Miiiilliaus
Korányi Béla Budapest Szv-1*
Szn-rdabelv 1 zászló Kőszeg Szegő
Regoree Herman Wien Liburnia
Hai man Izsák Magva rgorbó (íoorg
Brandes Werner Berlin Qua merő
Smolensk! Roman Galicia Quarifero
Neumann Ervin Berlin Quarnem
Bert else n Marie Berlin Quartern
Polcz Radoné Kolozsvár (himán

Vidákovits
szálló és étterem

ABBAZIA Reichsstrasse
Elegáns szobák penzióval vagy anél­

kül. Kitűnő magyar konyha
Magyar tulajdonos.

Magyarul s németül Ítészéit» budapesti 
tisztességes leány jobb fiumei családhoz

gyermekek mellé
ajánlkozik. Cím a kiadóban.

i Nyomatott k ..POLINNIA“ Fiumei Keres­
kedelmi Nyomdában (Telefon h/iUmst 4fií) | jelenteni

8 koronáért 5 kilós postacsomagban költség 
mentesen, a legfinomabb minőségben 1111F 
rendelhető: Dr. Resch Ignác plébánosa'1 

I rima Szent Benedek (Pest incgW^^

Minden a kihordás vagy * szétküld*1 

I körül felmerülő panaszt telefon, '“íó
I lezőiap utján a kiadóhivatalba kérünk l*
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közgazdasAg.

mfi
•nvist-g«1

Fiume áru- és hajóforgalma. A f hí­
rűtől >e tengeren érkezett áru meny- 

az HU3. év október hónapjában 
-'j'-íS.'ii! niétvrmázsát, az onnan el szái ütött 
árué'pedig ÍUti.tibli métermázsát tett. A lie 
hozatal az előző év ugyané hónapjához ké- 

’t pu.tiTfi métemiázsával, a kivitel pedig 
)-o niétcnnazsaval csokiként. Az ev első 
tiz ín)napjában Fiúméba tengeren behozott 

mennyisége 7,77li.071, az elszállítotté 
Ui, 9,392.070 uiétennázsa volt. Az előző 
•v megfelelő időszakához képest a belmza- 
'l’,,] ;,U.4(i7 niétermázsával, a. kivitel pedig 
éyOtit métemiázsával emelkedett. A lvajó- 
[or«vilimi adatai szerint az 3913. év októbe- 
réhen Slő hajó érkezett a fiumei kikötőbe és 
ináig 746 rakománnyal és 70 üresen. A ra­
kománnyá! érkezett hajók köziül <»17 gőzös 

]j() vitorlás volt, az üresen érkezettek kö- 
gjj 31 gőzös és 39 vitorlás. Lobogók szerint 
az 1913. é,v október havában érkezett gőzö 
óik közül Ö29 magyar, 87 osztrák, 3 német, 
lő olasz, 11 angol és 3 görög, a vitorlások 
közül pedig 1* magyar, 72 osztrák, 83 olasz 
Ás 4 görög volt.

p A imiiikaszünet felfüggesztése a ka­
rácsonyt és újévet megelőző vasárnapokon.
A Magyar Kereskedelmi Csarnok ez évben 
j, megokolt előterjesztést tett a kereskede­
lemügyi miniszternek az iránt, hogy a ka­
rácsony előtti és az újévet megelőző vasár­
nap tartamára a munkaszünetet fiiggeszszv 
fül.

A kereskedelemügyi miniszter az. egye­
sülethez intézett leiratában utal hivatali elő­
dének rendeletért1, amelynek értelmében a 
■karácsonyt megelőző vasárnapon Budapest 
területén az ipari és kereskedelmi elárusi- 
tás egész napon át, a vidéken pedig délelőtt 
tiz óráig végezhető. Az njév előtti vasárnap 
tartamára azért ne mtartja megokol ínak a 
miniszter a iminkiasziinet felfüggesztését, 
mert. ez a vasárnap ez évben december 28-m 
esvén, a közönségnek elég idő áll rendelkezé­
sért' az újévi bevásárlásra.

Külső kereskedelmünk. A statiszti­
kai hivatal ma tette közzé az adatokat a 
magyar birodalom külső kereskedelméről ok 
toher hónapban és egyúttal az év első tiz hó­
napjában szembe állítva a múlt év megfele­
lő időszakának adataival. E szerint külső 
kereskedelmi mérlegünk az idén határozot­
tan javult, ámbár még mindig 8ti.fi millió 
val, Ausztriával szemben pedig 36.9 millió 
koronával pmsszirv. Ez az eredmény onnan 
van, mert behozatalunk értéke az év első tiz 
hónapjában lti7>9.r> millió koronát tett ki és 
ebből 1191.7 millió korona Ausztriából való 
behozatalunkra esik, inig tavaly 17(10.3 mil­
liót tett ki behozatalunk, és ebi ki 1 Ausztriá­
ból 1291.(1 millió korona. Kivitelünk ez év­
ben l.)i4.97i milliót tett és ebből Ausztriába 
ll.it.s millió korona, inig tavaly 17)22.47) mil­
liókoronát tett és ebből Ausztriáim. 1138.17) 
niiljio koronát. Mig tehát behozatalunk ál- 
ialá1i;in 100.79 millióival, Ausztriából pedig 
”9-89 millióval csökkent, kivitelünk 7)2.7) mii- 
jió koronával és eblkll Ausztriába lti.tió mil- 
l'ó koronával nagyobbodott. A behozatalnál 
czuttal is textilipar szerepel a legnagyobb 
^szeggel, vagyis 377) millió koronával, a 
mdv összegben Ausztria 37)8.7) millió koro- 
'nviil ívszi-sedik. Jelentékeny behozatalunk 
'olt nu-g bőrből és böáruhói vagyis 103 mil- 
hok(>mria, és ebből 8ti.l millió korona Ausz- 
*1 iából, vas- és vasáruból 94.7 millió koro- 
!!?• dM> 1 81,1 millió Ausztriából. Szenet 
s'! millió korona értékül hoztunk be. Hor- 
ohort 14.9 millió korona és tengi'rit 3)1.3 

joilio kiM-ona értékben hoztunk be. Legfnn- 
kiviteli cikkeink ezúttal is a gabona- 

nnmiik r- n liszt. Az utóbbiból kivitelünk 
* *-9 millió koronát tett ki, amelyből 18.).3

millió korona értékű Ausztriáiul ment. A 
múlt év el«'i tiz hónapjához képest összes 
lisztkivitelünk 8.8 millióval, Ausztriába va­
ló kivitelünk pedig tiki millió koronával ki­
sebb. Összes kivitelünk gabona é»s liszt) ic- 
miiekböl, meg hüvelyesekből 477.7 millió ko­
ronát tett ki, 30,4 millió koronával keveseb- 
ö't, mint tavaly. A vágó- és igásállatkivite! 
ellenben a tavalyi 244.1 millió koronával 
•'Zeniben 293.7 millió koronára emelkedett. 
Az emelkedés a se.rtéskiviteliivl 47).2, a. te- 
henkivitelnél 7).9 millió koronát tott. Homok 
es kristálycukorból kivitelünk az előző évi 
12.8 millió koronáról 4ti.7> millió koronára 
emelkedett, a finomított cukor kivitele az 
előző évi 111.4 millió koronáról 11.ti millió 
koronára emelkedett; ellenben nyerscukor 
kivitelünk az előző évi 7>4.ti millió koronáról 
37i.4 millió koronára csökkent.

Cukrászda
összekötve kávéházzal, Fiume legelőkelőbb 
helyén, fényesen berendezve, jóforgalmu 
üzlet, előnyös feltételek mellett eladó. Aján­
lat „Pastieeeria“ jeligére kiadóba kéretik.

Magyar cukrászda Abbáziában
Reichsstrasse 39 villa Shanzer.

Kizárólag természetes teavajból készített 
elsőrendű cukrászsütemények. Rendelések 

házhoz szállítva gyorsan eszközöltetnek.
Kávé, csokoládé, frissítő italok.

APOLLO-SZINHAZ.
Via Aless, Volta 6, Igazgató Troppauer H.

December 1-töl 15-ig.
Kezdete pontosan este fél 9 órakor.

Nagy nmvész-esték a szerződtetett elsőran­
gú attrakciók fellépte.

MOZGÓ FÉNYKÉP.
Előadás után kabaré szabad be­

menettel.

Közeledik a tél!
Petróleum és gázkályhák, legújabb 

rendszerű, radiátorok (kéménylevezetés nél­
küli gázkályhák) ,,gázreeheaud“-ok kony­
hai használatra kaphatók a 
..STANDARD" MŰSZAKI KERESKE­

DELMI R.-T.-nál
Adria Palota. Ríva Szápáry Telefon 3—43.

Kapható
télre való legjobb minőségű

krajnai burgonya
50 kilós zsák ára: 4.50 kor.

!! házhoz szállítva!!
LÁNG ÉS LATTER 

Via Goldoni 1. Telefon: 17-12. 
Ugyanott kapható a hires csurgói theavaj!

NEMES bazár, Fiume
VIA FfUMARA 15

Üzletátalakitás miatt az összes raktáron 
levő cipő, játékáru, karácsonyi és újévi 
ajándéktárgyak stb. stb. mélyen leszállított 
árak mellett adatnak el.

Ritka alkalom!

Úri- és Nöi-Fodrász és Hajfestö-Szalon 
SZÍNHÁZI FRIZURÁK

legújabb Becsi és Párisi divat szerint. Ondulálás és 
Manikür!

FILIPQVIC8 JEJJjÉ
úri és női fodrász, Viale Deák 2, Kapucinusdóin mellett. 

Telefon 17-02.
hívásra rögtön házba is jön!

Színésznőknek és artistanőknek 
mérsékelt árak.

VELENCE

Bonvecchiati szálló
a Szt. Márk-tér közelében. Villanyvilágítás 

lift, gőzfűtés, fürdők, nagy éttermek.

•■5- Teljes penzió napi 10 Uráért.

Szalon Tango
egyeseknek vagy társaságoknak, oktatás 
külön órán, tetszés szerinti helyen. Jelent­
kezés: Kümmelberg M. okL tánetauitó, Gra- 
dinuta del Sasso Bianco 3. sz. (Hungária 
szálloda mellett) III. emelet 5.

■WPtt

A legajánlatosato fiumei szállók: 

Pßäk" szálló
a Deák-korzón és dependance-a

Bpnayia" szálló
Via F.dni. De Amicis 4.

Mindkét szállóban kitűnő konyha és 
árn>as keitek. Fajborok és kőbá­

nyai polgári sör.

Tulajdonos
Kdercr-Burger tiyula.

ss-sssasesK

SzamárkobSgés és 
Tödtoaiok

teljesen gyógyíthatók. Hogy mikép. válaszbélyeggel 
ellátott kérdczösködésre ingyen megírja:

KRV/KK ASSZONY,
Wrichowifz (Prága melleit. Cselt orsz.)

UJ FÜRDvlNTÉZET (meleg fúrdükkel).
ABBAZIA Reli-listrasse

Gőz-, kádfürdők- és meleg tengeriviz fürdők.
Szobák 3.- koronától feljebb.

Tulajdonos: I. R. SCHWEIGL^.

, >, •fi-..!';.

Kag'.:7 i vMla,tyszerelési üzletekben, villanytelepeken •» a 
í "vMt!:S-S!ÜUCXf-.?.l-kÖVEK-«él. Buddcest VI.. Terez-kom! 36.Sflr-ltMl 13és a legtártóiabb drjtszalas lámpa MEÍAi’ J)LHúzott drótsznllal 75g.e áramnicgíasariíás.

i ;*'“i
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Horváth Ferencz - Fiume
Via Fr. Petrarca 4.

angol úri szabó műhelye
Készít úri öltönyöket a leg­
újabb divat és mérsékelt árak 
mellett. Elfogad bárminemű 

tisztítást és javítást.

ÉRTESÍTÉS.
Tudatom a n. é. közönséggel, hogy nov. 22-én, szom­

batom, istriai borraktárt nyitottam a Ttirr István utca 
4 száma alatt. A termelési helyen vásárolt, fehér és vörös 
boraim elsőrendű minőségűek s mérsékelt árban kaphatók. 
Családoknak bármilyen nagyságú hordókban házhozszállítás. 
Rendelések vendéglősök és korcsmárosok részéről telefonon 
is elfogadtatnak. Telefonszám 335. A m. t. közönség párt 
fogását kéri. SCALA EDE tulajdonos.

n. é. vevő közönségnek hogy*'3 8

Éffin4Mr"
nagy vásárcsarnok közelében) * 

A helyiség tultömöttsége főj»«, 
az összes árukat leszállított á 0 
adom el. Kiváló tiszteletűi
________ Korniczai 1,

vt,*sí,*a,*’xi.

„Álla Flotta Americana
NEumHnn zsismoND

FiumE
Via dei Negozianti 3 |g

Telefon 13-19.
Dús választék mindennemű cipőkben, férfi divat, dísz­

műáruk, utazási cikkek és játék árúkban.

Mikulás alkalmából leszállított árak!!

evő
Bevásárlási alkalom.

Az óvárosi Piazza Santa Barbara 4. száma alatt

Kordié Ferenc-féle
készruha- és női divatáruüzletben, valamint az első emeleti raktár­
ban levő összes áruk eladásra kerülnek.

Eladatnak mélyen leszállított áron gyapjutakarók (kotzen) és 
paplanok. Nagy raktár flanellben, barchendben s különböző kelmék­
ben. Női felsőkabátok és köpenyek 8 10 koronáért Alkalmi hé/!

Az áruk eládása után az üzlet átalakításnak lesz alávetve.

HŐI dtoalkfllBnlegességefc, ruha- 
díszek és egyéb kellékek üzlete

Poleiner János
Illa della Torre I. — H görög-keleti tem­

plommal szemben.
Modern kézimunkák, és minden hozzávaló. Kellékek 

nagy választékban. Idény-újdonságok.

Vízhatlan esőköpenyek.
Urak részére 24 
Hö/gyek „ 24

K.-tól feljebb

Esököpenyek gyermekek részé­
re; tanulóknak igen praktikus,

12 Kor.-tól feljebb.
Nagy választék

pénzügyőrök rendőrök, vadászok stb. részé­
re való köpenyekben.

Árjegyzék ingyen.

Haas Leopold
Telel. 12-67. FiumE CORSO 6.

Corso 31 sz. 
Via Fosso 1 sz.

T. Blazié - Fiume.
Egységes árak, Egységes árak,

Férfiak és nők részére.
ElejcánngUivltelbeii.

THE CHICAGO SHOE 16.50 kor.
THE NORIS'SHOE 18,50 kor.

I i

I

Figyelem!!
Elsőrendű bécsi gyárból származó férfi- 

és női fehérnemüek raktára.
Konkurrencián kívüli eladás.

Női ingek kitűnő siffon-ból K. 1.30 
Női ingek szalagokkal K. 1.90.
Női ingek igen jó vászonból K. 1.96. 
Női nadrág siffon-ból K. 1,96, 2.40 

és 3.—.

Modem blúzok, bársony és pargetból, leg­
olcsóbb árak mellett

„HL BUON PREZZO“
(AZ OLCSÓSÁGHOZ) 
divatkereskedésben.

Óváros Kobler-tér, az „Abbazia’‘-mozgófériy 
képszinházzal szemben.

-------MAGYAR KISZOLGÁLÁS.--------

I !

i I

a legjobb és legolcsóbb Írógép, 
képviselete és raktára.Underwood,

Amerikai irodabútorok, a modem tiz 
let vezetés

nélkülözhetetlen segédeszközei, olcsón és kedvező fizetési felté­
telek mellett kaphatók.

nagy válasz-írógép- alkatrészek és kellékcikkek ,ékba„ 
Javítások gnr és ponlosan eszk6z61"
Mohovich C. A. Fiume

Piazza del Commercio 6. szám. Telefon 10-54.
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HDR1H szálloda és étterein
Adamich - utca Tulajdonos: DE NEGRI TRANQDILLO

Kedvelt találkozóhely
A városcentrumában, a hajóállomások közelében vi 

mos vasúti megállóhely. Pompás kilátás a tengerre. Kényelmes 
és elegáns szobák, fürdők villanyvilágítás, mérsékelt, arak.

Kitűnő német és olasz konyha.
e A legjobb dalmát és házi borok, állandóan
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